
考试科目：815经济学综合
　　一、名评解析(每小题3分，共12分)

　　1、范围经济
　　2、帕累托改进
　　3、成本推动通货膨胀
　　4、流动性陷阱
　　二、单项选择(10题，每小题1分，共10分)

　　1、对于商品房价格将会进一步上升的预期，导致的直接结果是目前商品房市场中的(?)

　　A、供应量增加 B、供给增加 C、需求量增加 D、需求增加
　　2、如果闲暇是正常的，则财产性收入的增加会导致劳动供给量(?)

　　A、增加 B、减少 C、不改变 D不确定
　　3、根根基尼系数的大小，下列四个国家中哪一个国家的分配最为平均：A、甲国的基尼系数为0.20 B、乙国原基尼系数为0.35

　　C、丙国的基尼系数为0.50 D、丁国的基尼的基尼系数为0.60

　　4、在一级价格歧视下，(?)

　　A、厂商根据消费者的需要价格弹性不同收取不同价格
　　B、厂商可以在不同时间向消费者收取不同价格
　　C、厂商只是改变了定价的方式，但是并没有改变产量水平
　　D、产品的边际收益等于产品价格
　　5、对于生产相同产品的厂商来说，(?)模型分析得到的结论与竞争模型的结论相同。
　　A、古诺(coumol) B、斯塔克伯格(stackhelbeng)

　　C、伯特兰德(Benraed) D、主导厂商(Dominant Fim)

　　6、向政府雇员支付的报酬属于(?)

　　A、政府购买支出 B、转移支付 C、政府税收 D、消费
　　7、决定美国和中国的投资乘数不一样的因素主要是：
　　A、两国的平均消费倾向差异 B、两国的边际消费倾向差异
　　C、两国的企业投资规模差异 D、两国的投资预期收益差异
　　8、在经济增长模型中，衡量技术进步最常用的度量标准是(?)

　　A、劳动利用程度 B、资本利用程度
　　C、索洛剩余 D、劳动生产率
　　9、通常认为，下列属于紧缩货币的政策是(?)

　　A、提高贴现率 B、增加货币供给
C、降低法定准备金率      D、中央银行买入政府债券

10、在浮动汇率制的开放经济中，净出口受到实际汇率变动的影响，财政政策效应（？）

A、与封闭经济中的效应并无区别

B、小于封闭经济中的效闭经济

C、大于封闭经济中的效应

D、可能大于、等于或小于封闭经济中的效应

三、判断下列表述的内容是否正确（每小题1分，共10分）

1、如果所有商品的价格变成原来的两倍，而收入变成原来收入的三倍，则消费者的预算线会平行向外移动。

2、如果效用涵数U（X，Y）=5X+6Y。则无差异曲线的边际替代率是递减的。

3、只有当生产一定产量的生产者剩余非负时，厂商才会生产产品。

4、根据古诺模型。如果厂商越多，那么达到均衡时行业的利润越大。

5、若生产和消费中存在正的外在性（extemality）。竞争市场的效率就能提高。

6、国内生产总值（CDP）中不包括折旧和转移支付。

7、附加预期的非利普斯曲线表明；短期中通货膨胀和失业之前存在替代关系，而长期中这种替代关系并不存在。

8、如果投机性货币需求曲线接近水平形状，这意味着货币需求不受利率的影响。

9、政府支出的增加将使总供给曲线向左移动。

10、失业救济金的提高有助于降低自然失业率。

四、计算与分析题（每题8分，共16分）

1、在某一商品市场上，有100个相同的消费者。每个人的需求函数都是Qd=28-2P，同时有10个相同的生产者，每个生产者的供给函数都是Qs=40P-20，其中，Qd和Qs分别代表需求量和供给量，单位：个：P代表价格，单位：元

（1）求该商品的市场均衡价格和均衡交易量；

（2）如果政府对每单位商品征收3元的销售税。消费者和生产者各自承担了多少税收负担？政府得到的税收总量是多少？

（3）消费者剩余，生产者剩余及无谓损失有多大？

假设某一国家的居民总是将可支配收入中的10%用于储蓄，且充分就业的国民收入为7000亿美元。今年的私人投资支出为900亿美元，政府购买支出为600亿美元，出口为200亿美元。自发性消费为500亿美元。平均税率为10%，进口函数为V=0.21Y。若，请计算今年该国政府的预算盈余和充分就业时预算盈余。并据此说明该国政府目前的财政政策是扩张性的还是紧缩性。

五、简答题（每题7分，共28分）

1、为什么说边际报酬递减规律是短期成本变动的决定因素？

2、举例说明信息不对称所产生的逆向选择，（adverse selection）问题如何导致了商品的市场中的市场失灵。

3、为什么说消费物价指数（CPI）往往高估了价格上涨的幅度？

4、客观经济政策的目标是什么？为达到这些目标可采用的政策工具有哪些？

六、论述题（每题12分，共24分）

1、物业税，又称“财产税”或“地产税”。主要针对土地、房屋等不动产，要求其所有者或承租人每年都缴付一定税款。税额随房产的升值而提高。试利用经济学原理分析征收物业税对房地产市场会产生什么样的影响？？

2、根据IS-LM模型分析资本完全流动的开放经济中货币政策的有效性。
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